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Opleiding logopedie  -  Studieniveau

Recent kreeg ik berichten van enkele hogescholen die de bacheloropleiding logopedie 
inrichten, en erin hun bezorgdheid uitten. Ze zijn namelijk bezorgd over het voorlopige 
advies dat gegeven werd rond de herwerking van de federale regelgeving waardoor het 
beroep en de opleiding logopedie worden gevat. Het advies werd geformuleerd door de 
werkgroep na consultatie van een expertengroep. In het advies dat werd gegeven, stelt de 
werkgroep voor om de richting logopedie volledig op masterniveau te brengen en dus naar 
niveau 7.

In 2018 werd de beroepstoegang van opleidingen ingeschaald op niveau 6. Dat wil zeggen 
dat de richting gegeven wordt op bachelorniveau. Dit blijkt goed te werken want 75 procent 
van de Vlaamse logopedisten en logopediestudenten zijn bachelors en er is nooit een 
kwaliteitsprobleem aangetoond. Daarnaast is de maatschappelijke nood aan logopedisten 
zeer groot.

Een gelijkaardige evolutie hebben we gezien bij de studierichting kinesitherapie. Dat is een 
richting die initieel op bachelorniveau werd gegeven, maar ook naar masterniveau is 
gebracht.

1. Staat de minister achter het voorstel dat de werkgroep geformuleerd heeft?

2. Welke voor- en nadelen zijn er verbonden aan het overbrengen van logopedie naar 
masterniveau?

3. Wat is de samenstelling van de expertengroep die gecontacteerd werd voor dit advies 
en werden de Gemeenschappen of de minister erin betrokken?

4. Hoe komt het dat de betrokken hogescholen dit advies lezen en zelf niet hebben 
kunnen deelnemen aan de gesprekken? Krijgen de hogescholen nog een mogelijkheid 
om hun standpunten te uiten in deze discussie?
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1. De minimale kwalificatievereiste voor het uitoefenen van het gereglementeerd beroep 
van logopedist, is momenteel een diploma van een hogeronderwijsopleiding van 
minstens drie jaar, waarvan het opleidingsprogramma voldoet aan de vereisten die 
opgesomd worden in artikel 3 van het Koninklijk Besluit van 20 oktober 1994. De 
Federale Overheid is bevoegd om de minimale kwalificatievereisten voor de uitoefening 
van de gezondheidszorgberoepen in België te bepalen. De gemeenschappen zijn 
bevoegd voor de organisatie en het aanbod van deze minimale onderwijsvereisten. 
Wie voldoet aan de minimale kwalificatievereisten komt in aanmerking voor een 
erkenning en een visum van logopedist. 

De Federale Raad voor de paramedische beroepen (FRPB) en de Technische Commissie 
voor de paramedische beroepen (TCPB) hebben in 2018 op eigen initiatief een 
gemengde afdeling opgericht voor de herziening van het Koninklijk Besluit van 20 
oktober 1994 betreffende de beroepstitel en de kwalificatievereisten voor de 
uitoefening van het beroep van logopedist. 

Op de plenaire vergadering van de Federale Raad van de paramedische beroepen van 
woensdag 09 december 2020 werd het ontwerpadvies verder besproken. Dit advies zit 
in een eindfase, maar is nog niet 100% afgewerkt en is bijgevolg nog niet naar de 
Federale Minister bevoegd voor Volksgezondheid gestuurd. Omwille van deze 
bovenstaande elementen kan op dit onderwerp nog niet dieper worden ingegaan, noch 
over gecommuniceerd worden.

2. Aangezien het ontwerpadvies nog niet openbaar is, kan ik hier nog niet verder op 
ingaan. 

3. De FRPB heeft een gemengde (FRPB – TCPB) afdeling in logopedie opgericht. Zich 
kandidaat stellen diende te gebeuren vóór 20 juli 2018. Volgens het huishoudelijk 
reglement moet die afdeling uit minstens 6 personen bestaan, waarvan minstens de 
helft leden van de FRPB. Die gemengde afdeling heeft geregeld de stand van zaken 
toegelicht op de plenaire vergadering van de Federale Raad van de paramedische 
beroepen. Een niet-stemgerechtigd lid aangewezen door de Vlaamse Regering woont 
die plenaire vergaderingen bij.

4. De Federale Raad voor de paramedische beroepen verstrekt aan de Minister bevoegd 
voor Volksgezondheid, op diens aanvraag, of op eigen initiatief, adviezen betreffende 
alle aangelegenheden in verband met de paramedische beroepen. De leden worden 
aangeduid door de federale Minister bevoegd voor Volksgezondheid voor een termijn 
van vier jaar. De mandaten worden als volgt ingevuld: een voorzitter die een 
paramedisch beroep uitoefent of heeft uitgeoefend, een lid per erkend paramedisch 
beroep, negen artsen (waaronder minstens 2 artsen die voorgedragen zijn door het 
Comité van de Dienst voor Geneeskundige Controle van het RIZIV), een tandarts, een 
apotheker, een ambtenaar van de FOD Volksgezondheid die de functie van secretaris 
uitoefent, met raadgevende stem, en drie ambtenaren voorgedragen door de 
overheden bevoegd voor onderwijs, met raadgevende stem. In het Koninklijk besluit 



van 10 april 2016 houdende benoeming van de leden van de Nationale Raad voor de 
paramedische beroepen worden die benoemde leden vermeld. 

De Federale Raad voor de paramedische beroepen verstrekt dus adviezen. Die 
adviezen zijn geen (bindende) wetsvoorstellen. 

Voor wetsvoorstellen die ook andere ministers aanbelangen wordt op eigen initiatief of 
op vraag van een kabinet van een andere minister, een interkabinettenoverleg (IKW) 
georganiseerd. Mocht de Federale Minister bevoegd voor Volksgezondheid effectief een 
wetswijzigingsvoorstel redigeren en voorstellen in verband met de beroepstitel en de 
kwalificatievereisten voor de uitoefening van het beroep van logopedist, dan zal ik een 
overleg hierover laten plannen. Ook zal ik dan voorafgaand aan de hogescholen, die 
de bacheloropleiding in de logopedie en de audiologie aanbieden, vragen om hun 
standpunten ter zake mee te delen.


